

2019-08-26 Учёный. Гражданин. Коммунист

24 августа исполнилось 85 лет выдающемуся российскому учёному-экономисту, доктору наук, профессору Воронежского государственного аграрного университета, коммунисту, члену редколлегии газеты «За возрождение» И.Б. Загайтову.



Исаак Бениаминович Загайтов более полувека своей деятельности посвятил экономической науке и внёс заметный вклад в развитие теорий цикличности, устойчивости, эффективности воспроизводства, динамики рентных отношений, экономического предвидения, заложил основы теории экономических патологий, разработал основы технологии «ЗОНТ», позволяющей готовить долговременные прогнозы урожаев, помесячных осадков и температур, изменений мировых экспортных цен на разные виды сельхозпродукции.

В научную работу И.Б. Загайтов включился со студенческой скамьи в Московском государственном экономическом институте, который окончил с отличием в 1957 году. Сочетал научную и практическую деятельность, работая в хозяйствах Кромского района Орловской области, в совхозе «Масловский» Воронежской области. С 1963 г. – на кафедре политэкономики Воронежского СХИ, в 1964 г. досрочно окончил аспирантуру и

защитил кандидатскую диссертацию на тему «Дифференциальная рента II в условиях сельскохозяйственного производства».

По инициативе Загайтова на базе экономфака ВСХИ была организована первая Всесоюзная конференция по применению математических методов в конкретно-экономических исследованиях по сельскому хозяйству (1966 г.), а также представительная конференция по проблемам аграрной теории, посвящённая 150-летию со дня рождения К. Маркса (1968 г.)

В 1970-е-1980-е гг. И.Б. Загайтов выполнил ряд исследований по прогнозированию рационального размещения и специализации сельскохозяйственного производства в Орловской и Липецкой областях, в 1990-е годы участвовал в разработке программы вывода из кризиса АПК Воронежской области.

В 1978 г. стал научным руководителем Лаборатории долгосрочных прогнозов ВГАУ, в которой была достигнута эффективность прогнозов по РСФСР и ряду областей на уровне 87%. В последующие годы прогнозы урожайности широко использовались Министерством сельского хозяйства РФ, администрациями ряда регионов России. Блестяще подтвердились и прогнозы, связанные с мировыми экономическими кризисами конца XX – начала XXI вв.

Обладая обширными знаниями марксистско-ленинской теории, Загайтов не замыкается в кругу научных проблем. С первых дней возрождения КПРФ он восстановился в партии, активно критиковал людоедскую экономическую реформу Ельцина-Гайдара, либерально-олигархический курс последующих лет, опубликовал по этим проблемам более 150 статей в газетах. Много лет избирался членом Воронежского обкома КПРФ, активно участвовал в разработке программ областного отделения КПРФ по решению социально-экономических проблем региона. И сейчас, находясь по семейным обстоятельствам и на лечении в Израиле, Исаак Бениаминович не теряет связи с партийной организацией: продолжает присылать статьи по актуальным социально-экономическим проблемам, перечисляет партийные взносы.

Весь творческий путь этого выдающегося учёного неразрывно связан с его активной гражданской позицией, с искренним стремлением приносить пользу людям, с любовью к своей родине – России.

По поручению товарищей по КПРФ –

И.М. Сурков,

профессор ВГАУ

Редакция присоединяется к поздравлениям своему товарищу и постоянному автору. Искренне желаем вам, уважаемый Исаак Бениаминович, крепкого здоровья, бодрости, долголетия, новых свершений в науке!